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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 
ΠΡΟΣ:   1. ∆ΗΜΑΡΧΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

              2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

                            

 
ΘΕΜΑ:  Ορισµός δικηγόρου για νοµικές ενέργειες διαπίστωσης από τις αρµόδιες αρχές της 
επέλευσης των νοµίµων συνεπειών από τη µη παρακατάθεση εντός 18µήνου του ποσού 
αποζηµίωσης από το ΤΥΠΕΤ  

----------00000----------- 
 
1. Ο πρώην ∆ήµος ∆ιονύσου άσκησε διεκδικητική αγωγή κατά του ΤΥΠΕΤ που αφορούσε 
απόδοση καταπατηµένων κοινοχρήστων χώρων και δρόµων η οποία περατώθηκε 
αµετακλήτως µε αίσια έκβαση για την δηµοτική κοινότητα ∆ιονύσου  
 
Μετά από τροποποίηση του ρυµοτοµικού σχεδίου,  οι αναγνωρισθέντες ως ανήκοντες στη 
κοινότητα  κοινόχρηστοι χώροι καταργήθηκαν και σύµφωνα µε το αρ. 3 παρ. 4 ν.δ 690/1948 
προσκυρώθηκαν στο οµορο  ακίνητο και συγκεκριµένα στο όµορο αυτών ακίνητο του ΤΥΠΕΤ. 
Κατόπιν σύνταξης από το πολεοδοµικό γραφείο Καπανδριτίου της σχετικής πράξης αναλογι-
σµού και αποζηµίωσης (2/2005) λόγω ρυµοτοµίας στο ενιαίο Ο.Τ που προορίζεται για 
κατασκηνώσεις του ΤΥΠΕΤ στο οποίο περιλαµβάνονται οι ως άνω κοινόχρηστοι χώροι 
ιδιοκτησίας του ∆ήµου ∆ιονύσου η οποία κυρώθηκε µε την 1667/5.5.06 απόφαση του Ν.Α.Α, ο 
πρώην ∆ήµος ∆ιονύσου κατέθεσε ενώπιον του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών την από 
24.9.08 (ΑΚ∆ 1163/08) αίτηση καθορισµού προσωρινής τιµής µονάδος. ζητώντας το ποσό των 
800 ευρώ ανα τ.µ    
Συζητηθείσης της αίτησης στη δικάσιµο της 16.10.2009 όπου η πρώην ∆ήµος ∆ιονύσου 
εκπροσωπήθηκε από την δικηγόρο Φανή Παυλάκη, εκδόθηκε η µε. αρ. 156/2010 απόφαση 
του δικαστηρίου που δηµοσιεύθηκε στις 15/3/2010 η οποία καθόρισε προσωρινά τη τιµή 
µονάδος στο ποσό των -300- ευρώ και διορθωθείσα οίκοθεν µε την υπ’αρ. 167/4.3.2011 
απόφαση στο ποσό των -350- ευρώ ανα τ.µ (ΣΥΝ. 1,2  ) . 
 
2. Εν συνεχεία το ΤΥΠΕΤ άσκησε νόµιµα και εµπρόθεσµα ενώπιον του Εφετείου Αθηνών  
(εντός εξαµήνου από την δηµοσίευση της άνω απόφασης) την από 13.9.2010  αίτηση 
(αρ.καταθ. 585/13.9.2010) περι καθορισµού οριστικής τιµής µονάδος  που διεκπεραιώθηκε 
στον ∆ήµο µε αρ.πρωτ. του ∆ήµου 6481/16.3.2011 µε δικάσιµο την 12.4.2011 και µετά από 
αναβολή την 6/12/2011 οπότε και συζητήθηκε, έχοντας ασκηθεί από τον ∆ήµο εµπρόθεσµα 
ανταίτηση για ορισµό αποζηµίωσης στο ποσό που ζητείτο µε την αρχική αίτησή του, εκκρεµεί 
δε η έκδοση της απόφασης. .  



3.1. Περαιτέρω, από την δηµοσίευση της άνω απόφασης για καθορισµό προσωρινής τιµής 

µονάδος παρήλθε το προβλεπόµενο από τις σχετικές διατάξεις διάστηµα των δεκαοκτώ (18) 

µηνών για την παρακατάθεση του ορισθέντος ποσού από τον υπόχρεο στη καταβολή του (εν 

προκειµένω το ΤΥΠΕΤ) ενώ η προβλεπόµενη από το νόµο συνέπεια είναι η αυτοδίκαια 

άρση της απαλλοτρίωσης. Η άπρακτη παρέλευση του διαστήµατος των 18 µηνών χωρίς την 

προβλεπόµενη παρακατάθεση του ποσού εκ µέρους του υποχρέου βεβαιώνεται από το ΤΠ&∆ 

[ΣΥΝ. 3 ]  

 

3.2. Η διαπίστωση της  αυτοδίκαιης άρσης γίνεται µε έκδοση σχετικής βεβαιωτικής πράξης 

του αρ. 11 του ν. 2882/2011  από τον Γενικό Γραµµατέα της Περιφέρειας, ύστερα από 

υποβολή σχετικής ειδικού περιεχοµένου αίτησης [περιλαµβάνει σύνταξη αιτιολογικής έκθεσης 

µελέτης επέλευσης της αυτοδίκαιης άρσης της απαλλοτρίωσης και των αποτελεσµάτων αυτής, 

αιτιολογηµένη ειδική θεµελιωτική έκθεση των υφισταµένων  εµπραγµάτων δικαιωµάτων µε 

συγκρότηση/ προσκοµιδή των ειδικά απαιτουµένων στοιχείων, εµπεριστατωµένη έκθεση της 

επέλευσης των αποτελεσµάτων της αυτοδίκαιης άρσης , επιχειρηµατολογική ανάπτυξη/ 

θεµελίωση της µη συντέλεσης της απαλλοτρίωσης και της συνακόλουθης επέλευσης των 

ρυµοτοµικών αποτελεσµάτων της άρσης κλπ] εντός προθεσµίας τεσσάρων µηνών από την 

ηµεροµηνία συµπλήρωσης της άπρακτης παρέλευσης των 18 µηνών από τη µη 

παρακατάθεση δηλ. από την 14/9/2011.  

 

3.3. Με την υπ’αρ. 240/11 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου [ΣΥΝ. 4 ] αποφασίσθηκε 

κατηγορηµατικά να µην αφεθεί να παρέλθει άπρακτη εκ µέρους του ∆ήµου η προαναφερόµενη 

προθεσµίας των 4 µηνών για την επιδίωξη έκδοσης της διαπιστωτικής πράξης για την 

αυτοδίκαιη άρση της απαλλοτρίωσης.  

 

Επειδή η υπόθεση είναι µείζονος ενδιαφέροντος για τα συµφέροντα του  ∆ήµου µας  και 

ιδιαίτερα για την ∆ηµοτική κοινότητα ∆ιονύσου δεδοµένου ότι αφορά συνολικά σαράντα και 

πλέον στρέµµατα δηµοτικών χώρων που  ο ∆ήµος µας οφείλει να τα διαχειρισθεί προς 

ωφέλεια των δηµοτών µας, υπάρχει επείγουσα περίπτωση  ο ∆ήµος µας να προβεί σύµφωνα 

µε την ανωτέρω απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στις απαραίτητες νόµιµες ενέργειες 

προς τον Γενικό Γραµµατέα της Περιφέρειας για την έκδοση βεβαιωτικής πράξης του αρ. 11 

του ν. 2882/2011 περι αυτοδίκαιας άρσης της απαλλοτρίωσης λόγω µη παρακατάθεσης της 

προσωρινής καθορισθείσας αποζηµίωσης εντός 18 µηνών από την δηµοσίευση της 

απόφασης καθορισµού προσωρινής τιµής µονάδος.  



Περαιτέρω, συνεπεία πραγµατικής αδυναµίας µας – ως µόνου δικηγόρου του νυν ∆ήµου 

∆ιονύσου-   παρακολούθησης, επόπτευσης και χειρισµού ενός απίστευτου αριθµού 

δικαστικών υποθέσεων που προέκυψαν από την συνένωση των επτά επι µέρους δηµοτικών 

κοινοτήτων  , συντρέχει νόµιµη και  επείγουσα περίπτωση ορισµού δικηγόρου που να έχει την 

απαραίτητη εξειδίκευση και εµπειρία προς χειρισµό της προκείµενης υπόθεσης για την 

διενέργεια/επιµέλεια των ανωτέρω και τη ταυτόχρονη νοµική υποστήριξή τους και 

παρακαλούµε για τον ορισµό του µε σχετική απόφασή σας.  

 

  

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ  

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ∆. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
∆ΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ’ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

 



ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ:  Ορισµός δικηγόρου για νοµικές ενέργειες διαπίστωσης από τις 
αρµόδιες αρχές της επέλευσης των νοµίµων συνεπειών από τη µη 
παρακατάθεση εντός 18µήνου του ποσού αποζηµίωσης από το ΤΥΠΕΤ  
 

ΣΧΕΤ.  1. Το από 22.12.2011 ενηµερωτικό σηµείωµα του δικηγόρου του   
               ∆ήµου µε τα συνηµµένα σ’ αυτό έγγραφα  
           2. H µε αρ.πρωτ. 129253/5.10.11 βεβαίωση του ΤΠ&∆ 
           3. Η µε αρ. 240/11 Α∆Σ ∆ήµου ∆ιονύσου  
 

--------------00000-------------- 
 
Λαµβάνοντας υπόψη το ανωτέρω υπο σχετ. (1) ενηµερωτικό σηµείωµα, το 

γεγονός της επικείµενης παρέλευσης της 4µηνης προθεσµίας από την 

ηµεροµηνία συµπλήρωσης της άπρακτης παρέλευσης των 18 µηνών από τη 

µη παρακατάθεση της αποζηµίωσης από το ΤΥΠΕΤ δηλ. από την 14/9/2011 

όπως ορίσθηκε προσωρινά µε τις 156/10 και 167/11 αποφάσεις του ΜΠρΑθ, 

την υπο σχετ. (3) µε αρ. 240/11 Α∆Σ µε την οποία αποφασίζεται σε καµία 

περίπτωση να µην παρέλθει άπρακτη η προθεσµία για έκδοση βεβαιωτικής 

πράξης της αυτοδίκαιης άρσης της απαλλοτρίωσης,  καθώς και το γεγονός 

της αναφερόµενης σ’ αυτό πραγµατικής αδυναµίας του  µόνου δικηγόρου 

του  ∆ήµου  παρακολούθησης, επόπτευσης και χειρισµού ενός απίστευτου 

αριθµού δικαστικών υποθέσεων που προέκυψαν από την συνένωση των 

επτά επι µέρους δηµοτικών κοινοτήτων 

 
Επειδή η υπόθεση είναι µείζονος ενδιαφέροντος για τα συµφέροντα του  

∆ήµου µας  και ιδιαίτερα για την ∆ηµοτική κοινότητα ∆ιονύσου συντρέχει 

νόµιµη περίπτωση ορισµού του δικηγόρου ΙΩΑΝΝΗ ΖΗΚΙ∆Η [ΑΜ∆ΣΑ 11145, 

Αγ.Κων/νου 4, Αθήνα] ο οποίος έχει την απαραίτητη εξειδίκευση και 

εµπειρία στο αντικείµενο αυτό  έχοντας χειρισθεί ανάλογες υποθέσεις αλλά 

και υποθέσεις µε σπουδαιότητα νοµικού αντικειµένου της Κοινότητας 

Κρυονερίου ενώπιον των Ανωτάτων ∆ικαστηρίων ο οποίος θα εξουσιοδοτηθεί 

να προβεί στις απαραίτητες νόµιµες νοµικές  ενέργειες προς διαπίστωση 

τυπικώς και αρµοδίως της επέλευσης των νοµίµων συνεπειών από την  

άπρακτη παρέλευση 18µηνών από την δηµοσίευση της απόφασης 

καθορισµού προσωρινής τιµής µονάδος χωρίς την παρακατάθεση του 



οριζοµένου προς αποζηµίωση ποσού από τον υποχρεο καταβολής 

αποζηµίωσης δηλ. το ΤΥΠΕΤ  

Ενώ παράλληλα  για την διενέργεια όλου του φάσµατος της δαιδαλώδους 

και σύνθετης νοµικά και τεχνικά διαδικασίας δροµολόγησης της επέλευσης 

των εννόµων συνεπειών εξαιτίας της µη παρακατάθεσης του ποσού 

αποζηµίωσης, προς έκδοση  διαπιστωτικής/βεβαιωτικής  πράξης πράξης του 

αρ. 11 του ν. 2882/2011 περι αυτοδίκαιας άρσης της απαλλοτρίωσης 

[περιλαµβάνει σύνταξη αιτιολογικής έκθεσης µελέτης επέλευσης της αυτοδίκαιης άρσης της 

απαλλοτρίωσης και των αποτελεσµάτων αυτής, αιτιολογηµένη ειδική θεµελιωτική έκθεση των 

υφισταµένων  εµπραγµάτων δικαιωµάτων µε συγκρότηση/ προσκοµιδή των ειδικά 

απαιτουµένων στοιχείων, εµπεριστατωµένη έκθεση της επέλευσης των αποτελεσµάτων της 

αυτοδίκαιης άρσης , επιχειρηµατολογική ανάπτυξη/ θεµελίωση της µη συντέλεσης της 

απαλλοτρίωσης και της συνακόλουθης επέλευσης των ρυµοτοµικών αποτελεσµάτων της 

άρσης κλπ]  συµφωνείται και προτείνεται η καταβολή αµοιβής ποσού 3.500,00 

ευρώ  που θεωρείται δίκαιη, εύλογη και  ανάλογη α)της επιστηµονικής 

εργασίας, της αξίας και του είδους των ενεργειών προς διεκπεραίωση της 

υπόθεσης, β)του απαιτουµένου χρόνου διενέργειας, γ)της σπουδαιότητας 

του αντικειµένου που µετέρχεται δ) των ιδιαζουσών περιστάσεων που 

συνθέτουν την εν λόγω εργασία και ε) των εν γένει (εξωδικαστικών) 

ενεργειών που απαιτούνται να υλοποιηθούν 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΑΦΑΤΕΛΗΣ 
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